
       Αρ. Πρωτ. Δήμου Ιλίου: 12560/13.03.2015 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

από το πρακτικό της υπ’ αριθμ. 9ης Έκτακτης Συνεδρίασης 

      του Δημοτικού Συμβουλίου Ιλίου 

Αριθ.  Απόφασης  102/2015                                                      ΘΕΜΑ 

Πρόταση λήψης μέτρων για πλημμυροπαθείς 

κατοίκους του Δήμου Ιλίου 

 

Σήμερα στις 12 Μαρτίου 2015 ημέρα Πέμπτη και ώρα 22.00 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο 

του Δήμου ΙΛΙΟΥ συνήλθε σε Έκτακτη Συνεδρίαση στο Δημαρχιακό Μέγαρο, ύστερα από 

την υπ’ αριθμ. 12516/12.03.2015 πρόσκληση του Προέδρου κ. Κουκουβίνου Δημητρίου που 

δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο του Δήμου και επιδόθηκε με αποδεικτικό στον κ. Δήμαρχο και σε 

όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους την  12.03.2015.     

Το Δημοτικό Συμβούλιο απαρτίζεται από σαράντα ένα (41) Μέλη. 

                                                          Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΖΕΝΕΤΟΣ ΝΙΚΟΣ 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.: ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Δ.Σ.: ΤΣΑΚΑΝΙΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ   

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΑΛΕΒΙΖΟΥ ΑΝΔΡΙΑΝΑ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΚΟΥΜΑΡΑΔΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΜΗΛΙΩΝΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΜΕΛΗ Δ.Σ.: ΑΥΓΟΥΛΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ, ΒΟΜΠΙΡΑΚΗ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ, ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΕΥΤΟΣ 

ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΦΕΡΕΝΤΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΛΙΟΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΒΕΡΓΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΖΕΡΒΑ ΜΑΡΙΑ ΓΚΟΓΚΟΣ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΓΑΛΟΥΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΛΥΚΟΥΔΗ – ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΖΑΧΑΡΟΥΛΑ, ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΠΑΤΣΟΥΡΗΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ, ΦΡΑΓΚΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΚΟΚΟΝΑΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ, ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ, ΤΣΙΜΟΓΙΑΝΝΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ ΓΚΟΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΛΙΑΣΚΟΣ 

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ, ΚΑΟΥΚΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, ΦΕΓΓΕΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΠΑΤΑΚΙΑΣ 

ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ, ΔΑΛΑΜΑΓΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΚΑΒΟΥΡΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, 

ΚΟΥΤΣΙΑΝΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΧΡΟΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΞΕΝΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ         

Α Π Ο Ν Τ Ε Σ   

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.: ΚΑΚΟΥΡΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ  

Δ.Σ.: ΜΙΧΟΣ ΠΕΤΡΟΣ, ΓΡΕΤΣΙΣΤΑ ΕΛΕΝΗ, ΜΠΑΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΤΣΙΤΣΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ, ΧΡΟΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, 

ΞΕΝΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ    
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Αφού διαπιστώθηκε ότι υφίσταται  νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κ. Κουκουβίνος Δημήτριος  

κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης, και το Δημοτικό Συμβούλιο εισέρχεται αμέσως στην εξέταση 

των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης. 

 

    ******************* 

 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Κουκουβίνος Δημήτριος εισάγει στο Συμβούλιο για 

συζήτηση το 1o θέμα της ημερήσιας διάταξης που αφορά την πρόταση λήψης μέτρων για 

πλημμυροπαθείς κατοίκους του Δήμου Ιλίου. 

 Αφού θέτει στο Συμβούλιο τις προτάσεις – απόψεις της διαπαραταξιακής επιτροπής που έχουν 
ως κατωτέρω: 

«Από τα πλημμυρικά φαινόμενα της 24ης Οκτωβρίου του 2014 επλήγη σχεδόν  το σύνολο των 

κατοίκων του Δήμου Ιλίου με τις υποδομές αυτού να έχουν υποστεί σοβαρές ζημιές. 

 Ο Δήμος με σχετική απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του, που διατυπώθηκε σε ψήφισμα 

στη συνεδρίαση της 13ης Νοεμβρίου 2014, το οποίο επισυνάπτεται, ανέλαβε πρωτοβουλίες για την 

ανακούφιση των πληγέντων κατοίκων του ενώ ταυτόχρονα διατύπωσε προτάσεις  στα συναρμόδια 

Υπουργεία. 

 Κατ΄ εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας ο Δήμος Ιλίου μετά από σύσταση αντίστοιχων 

επιτροπών, οι οποίες προέβησαν στις απαραίτητες ενέργειες, κατέβαλε από ιδίους πόρους άμεσα 

στους πλημμυροπαθείς συνολικά το ποσό των 278.552,36€ για την οικονομική ενίσχυση τους. Εξ 

αυτών 88 άτομα έλαβαν εφάπαξ χρηματικό βοήθημα (586,94€) για την αντιμετώπιση βασικών και 

επιτακτικών αναγκών ποσού 51.650,72€, 6 άτομα (4 πολύτεκνοι και 2 ανάπηροι) συμπληρωματικό 

επίδομα ποσού 3.521,64 € και 120 οικογένειες οικονομική ενίσχυση οικοσκευών ποσού 220.942,00 €. 

Με την παρούσα ζητάμε από τα αρμόδια υπουργεία να προβούν στην έκδοση Κοινής 

Υπουργικής Απόφασης για την οριοθέτηση ως πλημμυρόπληκτης του συνόλου της περιοχής του 

Δήμου Ιλίου και την άμεση λήψη συγκεκριμένων μέτρων για την ανακούφιση των πληγέντων 

κατοίκων του από τη θεομηνία της 24/10/2014.  

 Ειδικότερα προτείνουμε συνοπτικά τα κάτωθι μέτρα:  

1. Έκδοση Κοινής Υπουργικής Απόφασης περί οριοθέτησης χαρακτηρισμού του Δήμου Ιλίου και 

παροχής πιστωτικών διευκολύνσεων για πλήρη αποκατάσταση ζημιών σε κτίρια και κτιριακές 

εγκαταστάσεις πέραν των μέχρι σήμερα αποζημιώσεων. 

2. Λήψη μέτρων διευκόλυνσης των επιχειρήσεων αλλά και μέτρα για φορολογική ελάφρυνση 

των πληγέντων νοικοκυριών και επιχειρήσεων. 

3. Χορήγηση στεγαστικής συνδρομής με τη μορφή δωρεάν κρατικής αρωγής στους πληγέντες  

κατοίκους. 

4. Στις περιπτώσεις αποκατάστασης των ζημιών σε κτίρια και κτιριακές εγκαταστάσεις, που 

αφορούν σε μη φέροντα στοιχεία, οι μελέτες επισκευής να ανατίθενται σε αρμόδια υπηρεσία 
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και στις περιπτώσεις που απαιτείται μελέτη από ιδιώτη μηχανικό η αμοιβή να χορηγείται με τη 

μορφή δωρεάν κρατικής αρωγής. 

5. Να χορηγηθεί επιπρόσθετη κρατική αρωγή για τις ζημιές, που έχουν προκληθεί σε οικιακό 

εξοπλισμό, στην οποία να συμπεριλαμβάνονται τα λεβητοστάσια, οι καυστήρες, 

αποθηκευτικοί χώροι και μηχανήματα κλπ. 

6. Να αποζημιωθούν άμεσα τα οχήματα επαγγελματικής και ιδιωτικής χρήσης, που υπέστησαν 

φθορές από τα πλημμυρικά φαινόμενα και δεν έχουν καλυφθεί από τις ιδιωτικές ασφαλιστικές 

εταιρείες. 

7. Να αποζημιωθούν άμεσα οι επαγγελματικοί χώροι, που υπέστησαν φθορές από τα 

πλημμυρικά φαινόμενα, διότι μέχρι σήμερα δεν έχουν λάβει καμία αποζημίωση 

Με την πεποίθηση ότι τα αρμόδια υπουργεία θα επιληφθούν του δίκαιου αιτήματός μας για την 

όσο το δυνατόν καλύτερη περίθαλψη των πληγέντων από τις πλημμύρες στο Δήμο Ιλίου, 

υπενθυμίζουμε την υπ΄ αρ. ΔΑΕΦΚ/οικ.979/Δ/Β10/14 ΚΥΑ (3378/τΒ/16.12.2014 ΦΕΚ), που αφορά 

μεταξύ άλλων και το γειτονικό μας Δήμο Αγίων Αναργύρων-Καματερού.» 

  προτείνει την λήψη σχετικής απόφασης 

 

ΤΟ  ΔΗΜΟΤΙΚΟ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 Έχοντας υπ’ όψιν τα ανωτέρω  
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  OMΟΦΩΝΑ 

1. Δέχεται να συζητηθεί το θέμα κατ’ επείγον, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 § 5 του 

Ν. 3852/2010. 

2. Ζητάμε από τα αρμόδια υπουργεία να προβούν στην έκδοση Κοινής Υπουργικής Απόφασης 

για την οριοθέτηση ως πλημμυρόπληκτης του συνόλου της περιοχής του Δήμου Ιλίου και την 

άμεση λήψη συγκεκριμένων μέτρων για την ανακούφιση των πληγέντων κατοίκων του από 

τη θεομηνία της 24/10/2014.  

 Ειδικότερα προτείνουμε συνοπτικά τα κάτωθι μέτρα:  

1. Έκδοση Κοινής Υπουργικής Απόφασης περί οριοθέτησης χαρακτηρισμού του Δήμου 

Ιλίου και παροχής πιστωτικών διευκολύνσεων για πλήρη αποκατάσταση ζημιών σε 

κτίρια και κτιριακές εγκαταστάσεις πέραν των μέχρι σήμερα αποζημιώσεων. 

2. Λήψη μέτρων διευκόλυνσης των επιχειρήσεων αλλά και μέτρα για φορολογική 

ελάφρυνση των πληγέντων νοικοκυριών και επιχειρήσεων. 

3. Χορήγηση στεγαστικής συνδρομής με τη μορφή δωρεάν κρατικής αρωγής στους 

πληγέντες  κατοίκους. 

4. Στις περιπτώσεις αποκατάστασης των ζημιών σε κτίρια και κτιριακές εγκαταστάσεις, 

που αφορούν σε μη φέροντα στοιχεία, οι μελέτες επισκευής να ανατίθενται σε 

αρμόδια υπηρεσία και στις περιπτώσεις που απαιτείται μελέτη από ιδιώτη μηχανικό 
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η αμοιβή να χορηγείται με τη μορφή δωρεάν κρατικής αρωγής. 

5. Να χορηγηθεί επιπρόσθετη κρατική αρωγή για τις ζημιές, που έχουν προκληθεί σε 

οικιακό εξοπλισμό, στην οποία να συμπεριλαμβάνονται τα λεβητοστάσια, οι 

καυστήρες, αποθηκευτικοί χώροι και μηχανήματα κλπ. 

6. Να αποζημιωθούν άμεσα τα οχήματα επαγγελματικής και ιδιωτικής χρήσης, που 

υπέστησαν φθορές από τα πλημμυρικά φαινόμενα και δεν έχουν καλυφθεί από τις 

ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρείες. 

 

Στη συνέχεια  υπογράφεται από τα παρόντα στη συνεδρίαση Μέλη. 

     Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  Δ.Σ.                                                           ΤΑ ΜΕΛΗ 

      

 

          ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
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